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Aufgabe 55

(a) Tabelle inklusive Randverteilungen:

Y

X
1 2 3 pi·

1 0.02 0.13 0.15 0.30
2 0.16 0.20 0.14 0.50
3 0.12 0.04 0.04 0.20

p·j 0.30 0.37 0.33 1

(b) Gesuchte Wahrscheinlichkeiten:

(i) P{1 ≤ X ≤ 2 , 2 ≤ Y ≤ 3} = 0.62

(ii) P{X ≤ 2} = 0.8

(iii) P{X > 2, Y < 3} = 0.16

(c)

xi pX|Y=1(xi) pX|Y=2(xi) pX|Y=3(xi)

1 1
15

13
37

15
33

2 8
15

20
37

14
33

3 6
15

4
37

4
33

Σ 1 1 1

(d) Nur ausführliche Lösung verfügbar.

Aufgabe 56

(a) E(X) =
23

12
= 1.91667, E(Y ) = 4, Var(X) =

83

144
= 0.57639, Var(Y ) =

1

2
= 0.5.

(b) Cov(X,Y ) =
1

12
= 0.08333, Korr(X,Y ) = 0.155.

(c) E(4X − 2Y + 3) =
8

3
, Var(4X − 2Y + 3) =

89

9



Aufgabe 57

(a) Randdichte fX :

fX : R → R; fX(x) =

{
3
2 − x für 0 ≤ x ≤ 1

0 sonst

Randdichte fY :

fY : R → R; fY (y) =

{
1
2 + y für 0 ≤ y ≤ 1

0 sonst

(b) Nur ausführliche Lösung verfügbar.

(c) Bedingte Dichtefunktion fX|Y=y:

fX|Y=y : R → R; fX|Y=y(x) =
f(X,Y )(x, y)

fY (y)
=


y − x+ 1

1
2 + y

für 0 ≤ x ≤ 1

0 sonst

 , 0 ≤ y ≤ 1

(d) E(X) = 5
12 = 0.41667, Var(X) = 11

144 = 0.07639,

E(Y ) = 7
12 = 0.58333, Var(Y ) = 11

144 = 0.07639.

(e) Cov(X,Y ) = 1
144 = 0.00694, Korr(X,Y ) = 1

11 = 0.09091.

Aufgabe 58

(a) −4 ≤ Cov(X,Y ) ≤ 4

(b) Mit Korr(X,Y ) = 0.5 gilt:

(i) Cov(4X,−2Y ) = −16

(ii) E(4X − 2Y + 2) = 14

(iii) Var(4X − 2Y + 2) = 48

(c) E(4X2 − 4Y 2) = 48


